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Las sales minerales en |a dieta son necesarias para:

1. regular la presion osmotica

2. actuar como buffer

3. generar diferencias de potencial electrico

4. estabilizar dispersiones coloidales

5. regular la actividad enzimatica

SON CIERTAS:

A)l1,2y3 B)2,3y4 C(C)2,4y5 D)3,4y5 E)todas

Fundamentacion:

FUNCIONES DE LAS SALES EN DISOLUCION

e Mantener el grado de salinidad en los organismos.

e Regular la actividad enzimatica.
e Regular la presion osmética y el volumen celular.
- hiperténicos

- hipotonicos
e Generar potenciales eléctricos.
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Son funciones de las mitocondrias:

1. realizar la glucogendlisis

2. realizar la fosforilacion oxidativa

3. concentrar calcio y fosfato

4. realizar la respiracion en condiciones aerobicas
5.

catabolizar purinas
SON CIERTAS:

A)1,2y3 B)1,3y5 ()2,3y4 D)2,4y5 E)3,4y5 8
e C
Fundamentacion:
Las MITOCONDRIAS son organulos Ouer  crit juncions

esenciales para las células aerobicas.
Estas funcionan en la integracion del
metabolismo intermediario en varias
rutas metabolicas, entre las que
destaca la fosforilacién oxidativa para
la produccion de ATP en las células.

En su interior ocurre la oxidacion de acidos grasos, el ciclo de Krebs o de los
acidos tricarboxilicos, el ciclo de la urea, la cetogénesis y la gluconeogénesis.
Las mitocondrias también tienen parte en la sintesis de pirimidinas y de
algunos fosfolipidos.

Estan involucradas, ademas, en parte del metabolismo de los aminoacidos y

de los lipidos, en la sintesis del grupo hemo, en la homeostasis del calcioy en
los procesos de muerte celular programada o apoptosis.
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Cuando en una persona ocurre una disminucion de la presion arterial, se

producen los siguientes eventos:

1. conversion de la angiotensina | en angiotensina |l

2. sintesis de renina

3. secrecion de aldosterona

4. retencion de Na+

5. formacion de angiotensinogeno

El orden en que ocurren dichos eventos es: OEST4

A) 2 -5-1-3-4 B) 2-5-1-4-3 C) 3-2-5-1-4 D) 3-4-2-5-1 E)4-2-5-1-3 n{;,ﬂ
= A

Fundamentacion:

| Regulacion de la presion arterial:
sistema renina-angiotensina-aldosterona | presién

4)
@) Enzima
convertidora de

angiotensina

Sintesis de
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Si ocurre destruccion de las células beta del pancreas, se generara las

siguientes consecuencias:

1. hiperinsulinemia

2. hipoinsulinemia

3. hiperglicemia

4. hipoglicemia

5. inhibicion de la gluconeogénesis

SON CIERTAS: OEST4

A)ly?2 B)1y5 C)2y3 D)3vy4 E)4y5 5
o

Fundamentacion:

CELULAS BETA DEL PANCREAS: son
un tipo de celula del pancreas
localizadas en los islotes de
Langerhans. Sintetizan y segregan la o
insulina, una hormona que controla Vaso sanguineo St
los niveles de glucosa en la sangre. e

INSULINA: su funcidn es la de
tavorecer la incorporacion de |
glucosa de la sangre hacia las celulas: r -—_{ Islotes de Langerhans
actua siendo la insulina liberada por ' S s O
las células beta del pancreas cuando
el nivel de glucosa en sangre es alto.

#=ALDAM.

Por lo tanto si hay destruccion de celulas beta, no se produce la insulina
provocando: hipoinsulinemia y esto conlleva a una hiperglicemia.
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Con respecto al ciclo del acido citrico se tiene que:

1. ocurre a nivel de las crestas mitocondriales

2. se produce un mol de FADH2

3. se producen tres moles de NADH + H

4. La deshidrogenacion del citrato origina oxalacetato
5. se produce un mol de ATP

SON CIERTAS:
A)1,2y3 B)1,3y4 C)1,3y5 D)2,3y5 E)3,4y5 qﬁf-.ET.q
)
D
Fundamentacion:

3 NADH+H*

Acetil- CICLD
CoA
I{REBS

ENERGIA 1GTP
QuimiCA

N

INTERMEDIARIOS 1) Citrato
METABOLICOS 2) a- cetoglutarato
3) Oxalacetato

- Succinato, etc.
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El endostio esta constituido por tejido del tipo:
A) conjuntivo denso

B) conectivo laxo

C) esponjoso

D) cartilaginoso hialino

E) adiposo multilocular

Fundamentacion:

El ENDOSTIO es la membrana estructurada que tapiza las paredes de la
cavidad medular de la trabécula osea (la parte esponjosa del hueso), los
canales haversianosy las paredes internas de los huesos largos compactos.

Puede ser definida como la capa delgada de tejido conectivo laxo que
cubre tanto la parte interna compacta del hueso, como la parte interna
esponjosa del hueso.

4
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La anomalia o enfermedad humana asociada a la hipersecrecion
hormonal es:

A) la enfermedad de Cushing

B) la diabetes mellitus

C) la enfermedad de Addison

D) el cretinismo

E) el enanismo OEST4

Fundamentacion:

* Analizando las alternativas.

A) la enfermedad de Cushing : sindrome provocado por una produccion
hipofisaria excesiva (hipersecrecion) de hormona adrenocorticotropica
(ACTH).

B) la diabetes mellitus: provocado por la deficiencia en la produccion de
insulina.

C) la enfermedad de Addison: las glandulas suprarrenales producen
cantidades insuficientes de la hormona cortisol y, algunas veces, también

de la hormona aldosterona.

D) el cretinismo: provocado por la deficiencia de la glandula tiroides que
eslaqueregulalas hormonastiroideas

E) el enanismo: puede ser provocado por la deficiencia de la hormona de
crecimiento.
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Fundamentacion:

Espermiogénesis es el
proceso en el cual las
espermatidas se convierten
en espermatozoides,
reduciendo para ello el
citoplasma. El nucleo se
alarga y queda en la cabeza
del espermatozoide, las
mitocondrias se colocan en el
cuello y los centriolos
originan un flagelo o cola.

El proceso de la espermiogenesis significa la transformacion de
en :

A) espermatogonias - espermatocitos
B) espermatides - espermatozoides
C) espermatocitos - espermatogonias
D) espermatocitos Il - espermatides
E) espermatides - espermatocito |
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A |a relacion interespecifica, denominada amensalismo, le corresponde
la expresion:

A) +/0

B) +/-

Cli=/-

D) -/0

E) +/+ QESTA4

Fundamentacion:

Relaciones interespecificas

El tipo de relacién que establecen poblaciones diferentes pueden afectar
positiva 0 negativamente sus dindmicas de crecimiento, o resultar indiferentes.

TIPO DE RESPUESTA DE LA | RESPUESTA DE LA
INTERACCION ESPECIE A ESPECIE B
MUTUALISMO + +
COMPETENCIA -

DEPREDACION +

PARASITISMO +
PARASITOIDISMO +
COMENSALISMO +

AMENSALISMO -

NUETRALISMO 0

o) DRRARSLRCETA O Lb TARA D CREOAMENTDY (+) ALRMSNTCS DE LA TARA DN ORECASENTD, O W0 AREC RA LA
Conall i D1 LA PRl Ay
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Las trisomias son alteraciones cromosomicas denominadas ;
que se representan por la notacion ;

A) aneuploidias / 2n-2
B) euplidias / 2n - n

C) aneuploidias / 2n + 1
D) aneuplidias / 2n - 1
E) euplidias / 2n + n

Fundamentacion:

ANEUPLOIDIA: Es una mutacion cromosdmica de tipo numérica que altera parte del juego cromosdmico

Aneuploidias

Nulisomia

Monosomia

Tetrasomia

Explicacién

Perdida de ambos miembros dé un par dé cromosomas
homdlogos, se representa como 2n-2, donde n se
refiere al numero haploide de cromosomas. Asi, entre
los seres humanos que normalmente poseen 2n=46
cromosomas, un  individuo nulisomico posee 44
Cromosomas,

Es la perdida de un solo cromosoma representado como
2n-1. Una persona monosémica tiene 45 cromosomas.

Es la ganancia de un solo cromosoma, representada
como 2n+l. una  persona  trisomica poses 47
cromosomas. La ganancia de cromosoma significa que
existen trés coplas homologas dé un Cromosoma.

Ez la gananciza de dos cromosomas homblogos
representada como 2n+2, una persona tretrasomica
posee 48 cromosomicas. La tetrasomia no e5 ganancia
de dos cromosomas cualguiera, =i no la ganancia de dos
cromosomas homdlogos: por tanto habra cuatro copias
homelogas de un cromosoma determinado.

Representacion

2n-2
44 eromosomas

2n-1
45 cromosomas
Ejemnplo: Sindrome de Turner

2kl
47 cromosomas
Ejemplo: Sindrome de Down

2n+2
48 cromosomas
Ejemplo: Sindrome XXXY
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